

送快递的电动三轮车速度太快

小区物业出台限制方案:允许进,但要减速行驶

□记者 沈之奎 文/摄

如今,随着快递量的不断增加,在我市一些地方送货的快递员都用上了电动三轮车。前两天,鄞州格兰云天小区的业主孙女士就给本报新闻热线87777777打来电话,说小区物业禁止快递员骑电动三轮车进入小区,许多快递员就将快件放到物业管理处,因为小区比较大,步行过去拿不方便,要是碰到一些比较重的快件更加麻烦,希望能想个更好的办法方便大家。

►在鄞州中心区,快递员骑着电动三轮车送货很常见。



电动三轮车很受快递员青睐

格兰云天小区有2100多户人家,分为一期和二期,中间隔着一条锦寓路。在这里送货的一家快递公司快递员小周告诉记者,这事是从9月4日开始的,格兰云天物业开始禁止快递员骑电动三轮车进入小区,普通的两轮电动车可以进,但对快递员来说,不骑电动三轮车有点难。

因为,小周他们每天要送的快件越来越多,普通电瓶车根本放不下那么多东西,电动三轮车拉货量大,特别是在城郊,很受快递员青睐。

小周说,对于快递行业来讲,时间就是竞争力。每天下午2点之前,他一般要派送100个左右的快件,如果因为个人原因没有及时送完,公司会进行罚款,罚金是每件2元。

以前,小周都是骑着电动三轮车进入格兰云天小区,然后将快件送到业主家门口。新规出来后,要是徒步进入小区送快件,他说跑断腿也来不及,“我在电话里跟业主说明情况,让他们自己到门口拿或是由物业代收,有人会误会,但实际上不上门并不是在偷懒。”

物业表示这么做是为了安全

中建物业格兰云天管理处工作人员说,不让快递员骑电动三轮车进入小区是考虑到安全和绿化。有的快递员骑电动三轮车的速度有点快,在小区骑行对步行的业主来说有安全隐患;小区里一些道路比较窄,有的快递员也开着电动三轮车进去,路旁的草坪被压坏,一下雨就成了烂泥。记者在小区别墅区看到,确实有几处地方的草坪遭到车轮碾压成了烂泥堆,物业为此设置了隔离带。

物业管理处设置了一排柜子用于放快件。“只

要业主签一个代收协议,物业可以帮忙代收。”工作人员说。在接到业主的反映后,中建物业公司办公室的陈女士告诉记者,为了方便业主收快件,公司对方案做了调整。希望各家快递公司能尽快派人来跟物业公司详谈,物业可以让快递员骑电动三轮车进入小区,但是,对于停放路段、车速等将进行约定限制,比如,快递员可以把电动三轮车停在小区内的大路上,然后选择徒步进入小路送快件,这样一来,方便了业主,也不会耽误快递员太多时间。

新闻链接

安装自助快递柜方便不在家业主

今年7月,本报曾报道,宁波部分小区安装了自助快递柜,碰到业主不在家,快递员将快件扫描后,输入业主手机号放入柜内,系统会在一分钟内将相关信息以短信方式发送给业主,内容包括几号箱以及登录码,很方便。昨天,杭州一家自助快递柜厂家派驻宁波代表孙先生告诉记者,他们目前在宁波6个小区装了自助快递柜,都是免费的。

买人力三轮车供快递员接驳

在发生快递电动车擦车、撞伤人的事情后,杭州碧水豪园小区想了个办法:买了四辆人力三轮车,免费供快递员接驳。快递员把电动车停小区门口,将快件转到人力三轮车上,骑着人力三轮车进小区派送。该小区物业经理说,最开始想到的办法是限速,快递员一忙起来哪管得了这个,效果不明显。让快递员蹬着三轮车送快递,这样速度不会太快,也相对安全。

50辆重卡深夜乱倒渣土

被查处时竟野蛮冲卡

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱晓晓)北仑城管局前天晚上查处一起特大偷倒建筑垃圾案,共查扣渣土清运车50辆。

据北仑城管局有关负责人介绍,前天夜里9时许,小港执法中队在通途路巡查时发现道路掉落大量渣土,循迹追查到孔墅村正在倾倒建筑垃圾的2辆载重卡车。

在处理过程中,接到电话的其他渣土运输车辆不顾执法人员拦截从宁波向北仑方向冲卡。城管部门紧急联络公安、交警、交管等部门50多名执法人员组成综合执法组,在通途路海天公司附近将冲卡车队成功拦截。现场共拦截运输建筑垃圾

用半挂式载重卡车50辆,车队绵延接近1公里。

据北仑城管初步查证,该车队未能提供建筑垃圾经营服务许可证,涉嫌无证清运。综合执法组当即依程序对所有车辆进行暂扣,直至昨天凌晨才完成对全部50辆载重卡车的暂扣处理,封停至3个停车场中,并派人24小时看管。

另据介绍,一次性暂扣50辆渣土车,是北仑城管执法大队成立以来查扣的最大一起渣土案件,目前此案正在进一步处理之中。

记者还从城管局了解到,无证偷倒建筑垃圾,危害甚大,历来是城管执法部门打击的重点,被查处后最高可处以10万元罚款。

大副和船长合谋

海上盗卖化工原料

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 柴红霞 江勇)茫茫大海中,两艘航行中的船只渐渐靠近,一条软管在两船之间架了起来,这是在进行海上加油或者加水作业吗?记者得到的回答是“都不是”,这是船员和盗贼勾结在一起盗窃化工原料。昨天,宁波港警方向记者披露了这么一起常人很难想象的盗窃大案。

今年6月20日,满载着5000吨化工原料的运输船“丰海16号”从广东惠州港,驶向宁波镇海港。船离码头后,大副刘某正策划着一起盗窃案,他想在航行途中,对船上运输的化工原料下手实施盗窃。为此,他想拉船长下水。

“船长,你想不想发财?我有个好办法,准保可以让你迅速发财。”眼看着离目的港已经不远,刘某将自己的计划告诉了船长,“你看这船上装载的化工原料足有5000吨,咱们在海上偷偷卸掉它几十吨,应该谁也想不到吧。这几十吨要是卖出去,少说也能赚个几十万。”

船长听了之后,点头同意刘某的主意,并让他去操办。刘某就通过手机和舟山人朱某联系,要求朱某按照约定时间驾船到指定的海域会合,里应外合将化工原料偷卸到朱某的船上。

当船只航行到双方指定的海域时,正在驾驶台值班的刘某降低了船速,两船慢慢靠在一起,以同样的低速在海上前进。刘某又指使两名水手将货舱盖打开,将朱某所在船上的软管插进货舱内,开启了自吸泵,从“丰海16号”轮的货舱内吸走了价值60多万元的约70吨对二甲苯。

刘某等人自以为这一切做得天衣无缝,警方还是接到举报线索,并展开侦查。细心的民警在查看该轮的航行日志时,发现该轮在6月23日早晨4时至5时,航行速度明显降低,机舱轮机日志上记载的主发动机转速在同一时段也明显降低,而该时段值班的驾驶员正是大副刘某,于是民警就将刘某带到了派出所。经审讯,刘某交代了犯罪事实,随后“丰海16号”轮的船长、两名水手和舟山人朱某也先后被抓获归案。

钢材车间燃起大火

消防设施却是摆设

本报讯(记者 马涛 通讯员 骆承)昨天上午11点多,位于奉化市岳林街道童家村的一家公司厂房着火。消防部门在灭火时,竟发现厂房里无灭火器,消防栓无水等安全问题。当消防队员问起时,该厂负责人竟表示厂房里存放的是钢材,没想到会起火。

起火地点是在豪羽五金件公司一楼的加工车间。消防部门到场时,厂房中部燃起熊熊大火,浓烟滚滚,火势沿着飞溅的机油迅速蔓延开来,并不时传出爆鸣声。根据现场情况,消防队员一组用泡沫覆盖冷却灭火,另一组对车间进行排烟。约半小时后,大火被扑灭。

据这家公司负责人舒先生说,起火的是机油类油料物质,平时起到钢材加工的润滑作用。事发前,厂房里只有3个工人在干活,其中一个在厂房上焊接,因电焊时的火星掉了下来,引燃下方的油料导致大火。

然而,消防队员在检查现场时发现,偌大的厂房里竟然没一个灭火器,尽管有消防栓,但并没有通水,无异于一个摆设。当消防队员问起此事时,负责人舒先生也觉得很冤枉,“我这厂房里堆的都是钢材,根本就不会想到会起火呀。”

消防部门表示,厂房火患,防范为先,钢材不会起火燃烧,但电线线路、油料甚至烟头等都可能造成厂房起火,造成财产损失。目前,这起火灾具体原因和损失都在调查中,消防部门将督促其进行整改。